

多部门协调配合

我市防汛备汛应对早措施硬

本报讯(记者 薄鸿)市防汛抗旱指挥部7月13日消息,针对近期的强降雨,我市及早安排部署,落实各项防范应对措施,全市各级各部门全力协调配合,有效应对强降雨过程。

“并州安全行”记者7月13日走进市防汛抗旱指挥部及野外监控点,对我市的防汛工作进行了采访。今年以来,我市立足于防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,及早动手,周密安排,积极开展防汛备汛工作,认真落实各项防汛措施,目前防汛工作正在有序开展。汛前,我市各级各部门都对辖区和职责及行业范围内的防汛工作进行了自查,掌握防汛工作情况,明确防汛重点区域、防汛薄弱环节和可能存在的重点隐患,并针对性地制定了措施。

截至目前,全市10个县(市、区)共排查隐患65处,已全部整改。市级防汛应急预案已完成修订,由市政府印发全

市执行。市县各级防汛机构根据各自的实际情况,组织落实防汛抢险队伍,目前,我市建立市级抢险队伍7支,共计1550人,县区抢险队伍62支,共计5071人。今年,我市各级各部门已开展防汛应急演练28次,汛期也将针对性开展应急演练。

同时,根据省防办关于开展地方防汛抗旱物资储备清查工作有关安排和要求,我市开展了防汛抗旱物资储备清查工作。初步统计,全市储备防汛抗旱物资价值约1948万元,其中市级应急防汛抗旱物资价值253万元,县级防汛抗旱物资价值1694万元。市防办还购置了水陆两栖抢险车、应急照明灯等防汛应急抢险物资和设备,结合实际分发至所属抢险队伍,进一步提升应急抢险救援队伍的应急能力。早在2019年,我市就组织建设了防汛视频监测系统,设置8个野外监控点,

实现了第一时间直观掌握山洪河道洪水状况的目的。为进一步发挥视频监控及时、直观的优势,今年将在现有基础上,增加5个野外监控点,进一步完善防汛视频监测系统。

针对近期的强降雨,市防指在7月9日就根据气象部门预测情况组织开展会商研判。7月11日,市防汛抗旱指挥部召集市气象、应急、住建、城管、规资、文旅、水务等相关部门进行了紧急会商,分析研判降雨过程,形成会商意见,及时传达至各县(市、区)、示范区(开发区)及市防指有关成员单位贯彻执行。强降雨期间,市防指在收到气象部门的预警信息后,及时通过传真、短信、微信等形式传达至各县(市、区)、示范区(开发区)、市防指各成员单位等相关责任人。

根据《太原市防汛应急预案》,我市于7月11日20时起启动防汛IV级

应急响应,要求各级部门进一步强化各项防范应对措施,提前预置抢险队伍和物资,落实人员转移避险措施,结合雨情发展变化,按照各自的防汛应急预案,适时启动相应级别的防汛应急响应,全力做好各项防范应对工作。各级各部门全面加强了对所辖范围和职责范围的巡查排险工作,水务部门强化责任落实,加大对河道、小水库、淤地坝及在建水利工程的巡查工作;规划和自然资源部门加强对地质灾害隐患点的监测和巡查;应急管理部门加大对煤矿、非煤矿山及尾矿库等的检查力度,督促各类工矿企业落实防汛安全主体责任,抓好汛期各项防范和应急处置措施;城管部门强化对各类排涝设施的巡查,及时采取措施处置低洼积水;各县(市、区)也强化巡查排险工作,强化对辖区内河道、山洪地质灾害易发点等的巡查。

“六年一学位”锁定交易周期

学区房市场该降降温了

这几年,学区房的热度很高。只要是名校附近的学区房,家长们就会争相购买,如此追捧带来的副作用就是让学区房房价一路飘红,让人望“房”兴叹。最近,一则消息搅动了学区房市场:7月11日,市教育局印发《关于做好2021年普通中小学招生入学工作的通知》,《通知》要求,我市各县(市、区)从今年起将积极稳妥地实行房产地址“学位限定”,即自登记入学之年起,同一套住宅6年内只能享有学区内小学1个学位,3年内只能享有学区内初中1个学位(符合国家生育政策的除外)。这样一来,学区房的热度或将逐渐退烧。



学区房“很热”

记者了解到,我市的热点学区房主要集中在新建路小学、青年路小学、省实验小学、五一路小学、八一小学、九一小学、山大附小等小学以及五中、省实验、山大附中等中学附近,多年来价格“长盛不衰”,远远高出同地段非学区房的售价。这些学区房房龄大都大都在30年以上,多是“老破小”,户型设计相对落后,管道老化,但由于学区

房的光环加持,售价不菲。以九一小学周边为例,因该小学划片对口知名初中,这里的房子被称为“双学区房”,均价在3万元左右;省实验小学附近的三墙路万家寨宿舍均价19000元,青年路小学省中医院宿舍17000元……这些学区房的价位已经超过星河湾、恒大华府、万达公馆等高档小区。

“为了让宝宝上好个

小学,前段时间刚看了九一小学的学区房,单价3.1万元,100多平方米。尽管价格很高,但是为了孩子能上个好小学好初中,我们会拼尽全力。”市民乔女士说,“前几天,我看到了教育局出台的政策,尽管这个政策现在不影响孩子入学,但是从投资角度来说,感觉这里的学区房也不再那么抢手了,我准备和业主再讲讲价。”

学区房“降温”

近些年,随着学区房价格的水涨船高,“只有买得起学区房才能进得了名校”的购房行为也愈演愈烈。“六年一学位”给学区房戴上了“紧箍咒”,感觉咱终于可以不用面对天价学区房了。”对此,有家长表示,“六年一学位”的实施,将学区房交易周期拉长,交易量降低,这无疑是为学区房降温的有效手段。实行“六年一学位”可

以在短期内减少投机炒作行为,遏制越买越高的学区房房价,但是如果市民入学需求高,片区内又不能增加学位,还是无法完全消除学区房价格过快上涨情况,最关键的还是要从根本上增加学位供给,保证教育资源均衡发展。

教育公平才是最大的公平。采访中,有业内人士表示,“六年一学位”一定程度上给学区房降了温,不让

义务教育资源和“财富”挂钩,保证教育公平。同时,学区房之所以能成为每一轮楼市行情的领头羊,根源仍在于教育资源分配的区域性不均衡。此次“教育新政”传递出的信号非常明显,多举措保证教育公平。通过这样的政策和调控,市民也盼望能让教育和住房都回归到各自本位,房住不炒、教育均衡。

本报记者 贺娟芳

五台山等景区暂停营业

持续至21日24时

本报讯(记者 贾尚志)忻州市政府12日发布通告,为防止因强降雨等恶劣天气造成人员伤亡、财产损失,决定五台山、芦芽山、雁门关、老牛湾等景区暂停营业时间延长至7月21日24时。

根据气象部门预报,忻州市部分地区强降雨天气将持续至7

月21日,发生洪水、泥石流、山体滑坡等自然灾害的风险较大。为确保广大游客和人民群众的生命财产安全,忻州市政府作出几家景区暂停营业的决定。景区暂停营业期间将停止售票、接待游客,同时在景区外围对人员和车辆实行管制。

引客入晋

旅行社将获政府奖励

本报讯(记者 贾尚志)13日消息,为促进我省文化旅游业高质量发展,省文旅厅与省财政厅共同制定《引客入晋旅行社奖励办法》,将对引客入晋且达到一定标准的旅行社给予奖励。

《引客入晋旅行社奖励办法》设置接待累积奖、大宗旅游奖和新业态奖三大类。其中,接待累积奖,对旅行社一年累积接待省外过夜游客3000人以上的,每人每晚奖励10元。

大宗旅游奖又包括包机奖、专列奖和大型团队奖。包机奖,对游客50人以上的省外来晋包机,游览1个以上A级收费景区,每人每住一晚奖励60元。专列奖,对游客300人以上的省外来晋专列,游览1个以上A级收费景区,每人每住一晚奖励30元。大型团队奖,对一次性来晋200

人以上的省外大巴旅游团,游览1个以上A级收费景区,每人每住一晚奖励20元。

新业态奖又包括自驾车团队奖、会议(会展)团队奖和研学团队奖。其中,自驾车团队奖,对旅行社组织5辆车20人以上省外入晋过夜自驾车团队,游览2个以上A级收费景区,每人每住一晚奖励50元。

会议(会展)团队奖,对旅行社组织或承接省外100人以上来晋过夜会议或会展团队,游览1个以上A级收费景区,每人每住一晚奖励30元等。

研学团队奖,对旅行社组织或承接50人以上省外入晋过夜研学旅游团队,连续住宿三晚以上,游览2个以上A级收费景区,每人每住一晚奖励30元等。

助力农民增收 惠及市民餐桌

我市举办夏季农产品展销活动

本报讯(记者 周皓)当前,我市夏季时令农产品陆续进入采收季节。市农业农村局7月13日消息,为帮助农民解决好农产品销售问题,助力农民增收,同时为广大市民提供新鲜质优、安全健康的农产品,惠及市民餐桌,我市在龙潭公园举办了为期4天的“助力农民增收 惠及市民餐桌”夏季农产品产销对接活动。此次活动共组织了全市72家农民专业合作社、龙头企业、家庭农场的200余款时令果蔬、肉蛋奶、粮油糕点、酒类饮品等特色农产品参展。

活动现场人气爆棚,氛围热烈,平均每天客流量达到3万人以上。展出的各种农产品以实惠的价格得到广大市民称赞,

娄烦黑猪肉、清徐灌肠、清徐沾片子、清徐香油、阳曲豆腐干、小店瓜果、小型花卉等受市民青睐,大家竞相采购,不少产品不到一小时就被抢购一空,有些农产品天天售罄。活动现场,水塔醋业、天滋枣业、沙金红杏等十余家企业举办了产品推介和促销活动。参展农民喜笑颜开,过往市民满载而归,4天共销售农产品425万元。达到了农民高兴、市民满意的良好效果。

我市举行的系列农产品产销对接活动是推动优质农产品“出村进城”、打通农产品销售“最后一公里”的有力举措,对于助力农民增收致富、全面推进乡村振兴具有重要作用。